

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
1701 8161 в

№ 144 (9906)

ЧЕТВЕРГ, 30 ноября 1989 года.

Выходит по вторникам,  
четвергам и субботам

Цена 3 коп.

В исполкоме райсовета и РК профсоюза

## ПО ИТОГАМ ЗА ОКТЯБРЬ

РАССМОТРЕВ итоги социалистического соревнования работников животноводства колхозов и совхозов района за октябрь 1989 года, исполком районного Совета народных депутатов и президиум райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса признали победителем соревнования среди молочно-товарных ферм района и наградили Почетной грамотой райкома КПСС, райисполкома и райкома профсоюза работников АПК коллектив фермы Петровское совхоза «Красный фронтовик» (бригадир Петрова Наталья Владимировна), который получил надой на корову 220 килограммов молока.

Отмечена положительная работа коллективов молочно-товарных ферм:

— фермы Высокое колхоза «Авангард» (старшая доярка Алексеева Лидия Дмитриевна), который получил надой на корову по 211 килограммов молока;

— фермы Горбово колхоза «Вперед» (старшая доярка Смирнова Людмила Ивановна), который получил надой на корову по 208 килограммов молока;

— фермы Деяны колхоза «Авангард» (старшая доярка Екимова Евгения Ивановна), который получил надой на корову по 202 килограмма молока.

Занести на Доску чести районной газеты «Красный маяк»:

— Федорову Федосью Ва.

силевну — доярку совхоза «Опочецкий», которая надоила по 281 килограмму молока и заняла первое место в соревновании среди доярок района;

— Смирнову Людмилу Ивановну — доярку колхоза «Вперед», которая надоила по 263 килограмма молока и заняла второе место в соревновании среди доярок района;

— Пашкевича Василия Яковлевича и Пашкевич Марию Ефимовну — животноводов совхоза «Глубоковский», надоивших по 256 килограммов молока и занявших третье место в соревновании среди доярок и дояров района;

— Андреева Илью Андреевича — скотника по откорму крупного рогатого скота совхоза «Опочецкий», который получил среднесуточный привес по 890 граммов;

— Сергею Людмилу Анатольевну — скотника по откорму крупного рогатого скота колхоза имени Мичурина, которая получила среднесуточный привес по 824 грамма;

— Афанасьеву Марию Васильевну и Максимова Дину Михайловну — скотников по откорму крупного рогатого скота совхоза «Опочецкий», получивших среднесуточный привес по 821 грамму.

— Иванову Анатолия Ивановича — скотника по откорму крупного рогатого скота колхоза имени Мичурина, получившего среднесуточный привес по 808 граммов.



Шофер, комбайнер, тракторист — этими специальными владеет один человек. Причем владеет мастерски, имея по каждой из них первый класс. Это относится к коммунисту Александру Николаевичу Орлову из колхоза «Вперед». Практически на всех видах сельскохозяйст-

венной техники работал он, участвовал во всех полевых кампаниях. Нынче хороших результатов добился Александр Николаевич на уборке зерновых, работал на комбайне. Для него это был уже шестой сезон. Сейчас Александр Николаевич трудится на самосвале.

## К сведению граждан

В декабре 1989 года состоится одиннадцатая сессия городского Совета народных депутатов двадцатого созыва. На рассмотрение городского Совета вносятся вопросы:

О плане экономического и социального развития города на 1990 год и о ходе выполнения плана экономиче-

ского и социального развития города в 1989 году. О бюджете города на 1990 год и исполнении бюджета за 1988 год.

Свои предложения и замечания по данным вопросам просим присылать в горисполком до 10 декабря 1989 года.

## Таковы надои молока СВЕДЕНИЯ

о ходе продажи молока хозяйствами района на 29 ноября 1989 года.

В первой графе — продажа молока за день, во второй — среднесуточный надой на корову к уровню прошлого года (в килограммах).

«Авангард»	+654	+1,6
«Урожай»	+635	+0,8
«Кр. Заречье»	+540	+2,1
«Россия»	+393	+1,0
«XXI партсъезд»	+299	+0,5
«Кр. фронтовик»	+211	+0,2
«Вперед»	+206	+0,7
«Духовский»	+157	+0,5
«Организатор»	+143	+0,4
«Опочецкий»	+127	-0,6
«Салют»	+89	+0,5
«Глубоковский»	+59	-0,7
«Заветы Ленина»	+33	—
«Кр. Октябрь»	-22	+0,6
«Большевик»	-62	—
им. Любимова	-204	-1,3
им. Мичурина	-470	+0,4
По району	+2731	+0,3

Животноводы нашего района, можно сказать, неплохо завершают сельскохозяйственный год, если учесть, что к уровню прошлого года молока реализовано государству почти на чetyреста тонн больше.

Конечно, в определенной степени сказались погодные условия минувшего лета и осени. Однако и специалисты, конкретные исполнители не сидели сложа руки. Больше половины дойного стада района находилось в летних лагерях и на отгонных пастбищах. Несколько больше кормов заготовлено полеводцами и механизаторами для общественного животноводства.

Хочется отметить положительную работу в этом направлении коллективов ферм колхозов «Авангард», «Урожай», «Красное Заречье», которые реализовали за отчетный день каждый более чем на полтонны молока больше к уровню прошлого года. И средние надои здесь остаются высокими. Например, в колхозе «Красное Заречье» в среднем от коровы получено 4,2 килограмма молока, что на 2 килограмма выше, чем в минувшем году.

Новые условия хозяйствования требуют от руководителей хозяйств и специалистов не успокаиваться на достигнутом. Чтобы молочное животноводство приносило действительно ощутимые доходы и прибыль, необходимо в значительной мере повышать надои.

Однако ряд колхозов и совхозов не только не стремится превзойти прошлогодний рубеж, но и допускает минус к его уровню. Это прежде всего относится к колхозам имени Мичурина, имени Любимова, «Большевик» и к некоторым другим.

Специалистам хозяйств не следует забывать, что в новом году закуп молока будет производиться по новым ГОСТам. Уже сейчас необходимо предпринимать все меры, чтобы продукция отправлялась на завод только высокого качества.

## Зима на фермах

МЫ ОЧЕНЬ хорошо помним то недавнее время, когда колхоз «Вперед» не выполнял планы по продаже молока и мяса. Все упиралось в производственную базу. Многие фермы по откорму молодняка крупного рогатого скота стояли подпертые колыями. Менялись руководители, но не менялось экономическое положение в хозяйстве.

С избранием нового председателя — Николая Алексеевича Алексеева дела круто изменились в лучшую сторону. Сегодня мы не будем подсчитывать, сколько сделано за два минувших года, ясно одно, что колхоз «Вперед» в довольно сложной хозяйственной обстановке выходит в лидеры среди хозяйств района.

Ведется реконструкция старых, возводятся новые помещения. Вот, скажем, деревня Юхново. Строится новый двор для содержания молочного стада. Белорусские строители испытывают огромные трудности со строительными материалами, но возводят двор с большим терпением и надеждой на

## ЕСЛИ ЗАИНТЕРЕСОВАН ЛИДЕР

председателя. Знают, помогут, найдут, достанут.

Хорошо ли это, когда председатель работает не только в качестве руководителя, но и доставал, выбивал? Но что поделаешь, если районная строительная организация — КГСО, во главе которой стоит А. А. Прилепский, сокращает объем строительства, да и строить на селе, откровенно говоря, не хочет.

Уровень производства сказался и на уровне выполнения планов реализации молока и мяса. Колхоз «Вперед» вышел победителем соревнования за девять месяцев среди хозяйств, далеко оставив после себя признанных лидеров.

Колхоз досрочно перевыполнил годовой план продажи мяса — 130 тонн его реализовано в заготовительные организации. Что помогло? Продуманно занимаются откормом на ферме Кудка. Тридцать процентов от плана занимает реализация свинины.

...Свинарник в деревне Роги оставил наилучшее впечатление. Чистота, тепло,

хорошее освещение — в общем, все для благоприятного откорма свиней. А ведь мы хорошо помним, что это был за двор. Полуразвалившееся старое помещение, готовое к сносу. Но ему дали вторую жизнь.

Откорм свиней, — говорит главный зоотехник Валентина Семеновна Иванова, — выгодное дело. Сейчас мы на будущее откармливаем около двухсот голов. Люди работают здесь заинтересованные — Людмила Ивановна Ключева и Галина Евдокимовна Иванова.

Расчетливо впередовские хозяйства относятся к дальнейшей судьбе свиноводства. Они считают, что покупать молодняк на стороне невыгодно, его необходимо производить самим. Через год планируется реконструировать или построить репродуктивную ферму.

Как же животноводы встретили зиму?

В среднем на условную голову скота заготовлено по 14 центнеров кормовых единиц. Намечено пополнить рацион, который содержит 6,5 кормовых единиц для

молочного стада, веточными хлостями. Закупаются и завозятся жидкие корма с завода БВКП и ЗЦМ.

Хорошо выглядит сытый скот. В этом мы убедились, побывав на ферме Горбово, где старшей дояркой является Людмила Ивановна Смирнова. Чисто, тепло, светло, качественные корма. Свежесть придают опилки, которыми посыпаны стойла и проход. Имеются соль, микродобавки.

В соревновании ферма занимает второе место по колхозу. Надой от коровы за десять месяцев составил здесь 2570 килограммов молока.

Однако ощущаются и следы прошлой бесхозяйственности. Со стороны специалистов и животноводов о такой ферме, как в Горбове, где содержатся телки для замены молочного стада, нет должной заботы.

Ферму сразу не реконструируешь. Но элементарное утепление ее провести просто необходимо.

Н. БАЛАД,  
председатель РКНК.  
Н. ПАВЛОВ,  
сотрудник редакции.



● В школах марксистско-ленинского образования

# БЫТЬ ЛИ РЕГИОНУ?

Очередное занятие в семинаре политического образования при партийной организации педагогического училища, где пропагандистом Нина Михайловна Кург, больше было похоже на научно-практическую конференцию. Слушатели заинтересованно обсуждали вопрос о создании Ленинградского экономического региона.

крайне тревожная экологическая обстановка, рожденная сосредоточением в зоне Ленинграда и области крупных экологически вредных промышленных предприятий, различных вредных производств. Ведь не случайно предполагается сто предприятий с вредным производством расселить по намеченным областям.

Огромное сосредоточение людей породило труднорешимые социальные проблемы. Все это произошло из-за непродуманных, необоснованных принятых некогда концепций развития города и в целом Ленинградской области. Спрашивается, почему тогда ученые не воспрепятствовали такому развитию Ленинграда?

Вряд ли создание Ленинградского региона скажется положительно на нашей жизни. И не принесет ли это

ухудшение в экологии, которая и так не очень здорова?

К обсуждению этого сложного вопроса слушатели отнеслись неоднозначно. И мы приведем высказывания тех, кто оправдывал и защищал создание экономического региона.

Преподаватель физвоспитания Альберт Евгеньевич Шкатов сказал, что Ленинград — это не только промышленный, но и крупный культурный центр. Крепкие экономические связи, которые предполагается создать, благоприятно повлияют на развитие всего региона. Можно взять что-то положительное и в развитии хозяйства. Ленинград — в экологической беде. И ему надо помочь.

В защиту региона выступил и преподаватель труда Владимир Игоревич Полулях. Он отметил, что в эко-

номическом единстве нужно усматривать огромные возможности развития народного хозяйства. Экология сложна везде. И может ли с надвигающейся катастрофой Псков справиться один?

За помощь Ленинграду в решении сложных экологических и социально-экономических проблем выступил и преподаватель Владимир Игнатьевич Гаврилюк.

Остальные присутствующие, а их было около семидесяти, высказались против подобного и, пожалуй, сомнительного эксперимента.

Лидия Михайловна Васильева сказала, что за счет соседних областей Ленинград, вероятно, хочет решить свои социальные проблемы. Да, у нас в районе есть очередь в дошкольные детские учреждения, но в Ленинграде они несоизмеримо больше. Скажем, в Опочке дети занима-

ются в основном в одну смену, в Ленинграде — в две, а то и в три.

Сосредоточив решение этой проблемы у себя, в Ленинградской области, вряд ли нашей глубинке дадут развиваться, как прежде.

Перенос промышленных предприятий в нашу область окончательно загубит сельскохозяйственное производство, так как породит новый, еще более значительный отток жителей села. Эта мысль звучала во многих выступлениях. В частности, об этом говорила преподаватель В. В. Карпова. Претерпят определенные изменения избирательные округа. И будут ли Советы на местах истинными хозяевами собственного положения? Ведь планируется создать новые управленческие органы.

Подавляющее большинство слушателей проголосовало против создания экономического региона и обратилось с письмом в вышестоящие инстанции, в котором выразило свое мнение.

Н. ПАВЛОВ.

● На темы воспитания

## ПОТРЕБИТЕЛЬСКОЕ НАЧАЛО — ШАГ К ИЖДИВЕНЧЕСТВУ

Далеко не секрет, что подростковая преступность в нашем городе растет. Нередки случаи, когда в этом замешаны дети школьного возраста. Где же начало этому негативному социальному проявлению? Сегодня по этому поводу мы попросили поделиться мнением заведующую детским садом «Колокольчик» Г. А. Ефимову.

«Все лучшее — детям». Пока этот лозунг остается только лозунгом. Исходным пунктом оценки этого предоставления является экономический критерий, выражающий готовность общества осуществлять материальные вклады в детство.

Трудностей много. Особенно в таких сферах, как обеспечение пособиями и техническими средствами обучения, игрушками, современной детской мебелью, строительством, пропаганда педагогических и медицинских знаний и т. п.

Каждый ребенок имеет право на счастье. Пора превратить это право в обязанность взрослых, не утешаясь верой в счастливое детство наших детей. Сегодня одна из самых длинных очередей в нашей стране — это очередь нуждающихся в детских садах. По району более трехсот семей. Поэтому число детей в группах немаломо возрастает.

С одной стороны получается переуплотнение групп, с другой — воспитатели, работая в такой обстановке, не имеют возможности сполна выразить себя.

Еще одна проблема: нужно пересмотреть штатное расписание дошкольного учреждения, оплату труда поваров, подсобных рабочих. Оклад подсобного рабочего в детском саду 70 рублей. Скажите, долго ли может проработать человек с таким должностным окладом?

Серьезной перестройки требует работа с родителями. В последнее время со стороны семьи наблюдается усиление потребительского начала, иждивенческого отношения к дошкольным учреждениям: мы вам, мол, отдали ребенка, платим за него, вот и воспитывайте его. Такое настроение принимает массовый характер, хотя образовательный уровень родителей заметно вырос.

В то же время нужны современные, доступные всем книги для родителей, изданные массовым тиражом, теле- и радиопередачи, филь-

мы, которые помогли бы папам и мамам осознать свою ответственность за будущее их детей.

Детство в зеркале статистики подает сигналы тревоги: только в этом году лишены родительских прав две семьи в отношении трех детей, состоят на учете по району около ста семей. Поэтому мы, педагоги, видим серьезную опасность в уменьшающейся роли семьи в деле воспитания детей.

Высока миссия воспитателей в сложном мире детства, велико их влияние на умы и чувства детей. В детском саду закладывается фундамент нравственных качеств, ежедневно ведут маленького человека по ступенькам взросления. Результаты этой работы положительные тогда, когда воспитатель чувствует поддержку семьи.

Нужно дать возможность родителям воспитывать своих детей хотя бы до трех лет дома. Сколько бы мы сняли проблем, которые нынче решаем с трудом! Согласимся с мнением классиков педагогики: ни один общественный институт не заменит семью. Возродим роль, авторитет и ответственность семьи в воспитании детей.

И в заключение хочется сказать, что иждивенческое отношение родителей в воспитании детей переносится в сердца и души подрастающего юного поколения. С иждивенческим чувством они идут в школу, которая также из-за своих проблем, а порой и невнимания не может изжить как в своих воспитанниках, также и в родителях потребительского отношения к учительскому коллективу.

Нельзя рассматривать воспитание молодого человека в какой-то определенной подростковой моноструктуре. Необходимо исходить в целом от системы воспитания.

Г. ЕФИМОВА,  
заведующая  
детским садом  
«Колокольчик».

## Передовики производства



Нелегкая работа у шоферов, особенно у тех, кто выполняет дальние рейсы. Каждый рейс — это сотни километров пути, которые требуют от водителя особой внимательности, безукоризненного соблюдения правил дорожного движения, умения при необходимости устранить неисправности в машине.

Алексей Дмитриевич Милосердов таким требованием отвечает. Шестнадцать лет работает он в ПАТО-2, последние годы — на «КамАЗе». Ему доверяют дальние рейсы, полагаясь на его профессиональное мастерство этого водителя, и на его добросовестное отношение к работе.

● Из писем в редакцию

## ПРАЗДНИК НА СЕЛЕ

Вся наша страна 19 ноября отмечала профессиональный праздник тружеников села и работников перерабатывающей промышленности. К этому дню был приурочен вечер в колхозе «Красное Заречье».

В назначенный час труженики хозяйства, ветераны, молодежь собрались в Доме культуры. На интересующие колхозников вопросы ответил народный судья района В. Г. Тимофеев. Затем выступила председатель хозяйства А. А. Лазарева. В ее выступлении были отмечены успехи и недостатки в рабо-

те. В частности, было отмечено, что отлично потрудились в этом году звено интенсивного труда во главе с Е. А. Петраковым, неплохих успехов добились животноводы, а доярки фермы Шлепиха досрочно выполнили годовое задание по сдаче молока государству.

Лучшие работники колхоза были награждены ценными подарками. С интересной программой перед тружениками хозяйства выступила агитбригада районного Дома культуры.

А. АЛЕКСАНДРОВ,  
ул. 1 Мая.

## Школьная жизнь

### Победитель определен

26 октября в районной газете была объявлена викторина «Знаешь ли ты свой край» для школьников от двенадцати до пятнадцати лет. Предлагалось ответить на двенадцать вопросов.

И вот итоги викторины подведены. В ней приняли участие 26 учащихся. Результаты порадовали — это оказались маленькими историко-исследовательскими трудами. Хотя вопросы для всех были одинаковыми, но каждый ответ был творчески продуманным.

Единодушно была признана лучшей работа Алеси Васильева из 9 «а» класса средней школы № 2. Он и стал обладателем путевки. Второе место заняла Анастасия Григорьева из средней школы № 4 (7 класс). Всего несколько баллов не хватило Насте до победы. Ее работа понравилась всем членам жюри не только своим содержанием, но и оформлением. Елена Шкирман из средней школы № 2 (8 «б» класс) заняла третье место. Ее работа тоже оценена высокими баллами.

К числу лучших необходимо отнести работы Александра Емельянова из средней школы № 3, Анжелы Беловой из средней школы № 4, Ирины Птицыной из средней школы № 3, Олеси Мельник и Марины Дворянкиной из Матюшкинской школы, Гали Федоровой, Сергея Золотцева и Натальи Героховой из средней школы № 3.

Активное участие в викторине приняли ученики Духновской, Матюшкинской, Норкинской, Звонской школы и школ города. В викторине приняла участие Аня Белоконов из города Житомира. Она удостоена почетного диплома.

Всех участников викторины приглашаем 10 декабря в Дом пионеров в 10 часов на краеведческий слет для награждения.

От имени оргкомитета по проведению викторины благодарим всех участников за их работы и желаем успехов во всех ваших начинаниях и делах.

Л. ЛИСИНА,  
секретарь РК ВЛКСМ,  
В. ВАСИЛЬЕВА,  
методист  
Дома пионеров.



## XXXVIII районная отчетно-выборная комсомольская конференция

## НАХОДИТЬ НОВЫЕ ФОРМЫ И МЕТОДЫ РАБОТЫ

ЭТА отчетно-выборная районная комсомольская конференция проходит в сложное для комсомола и в целом для нашего общества время. Демократическое обновление, пробудившее столько человеческих ожиданий и вызвавшее в народе живой искренний отклик, испытывается сейчас на прочность. Налицо кризисные явления, дает сбой экономическая реформа, снижается жизненный уровень населения, обострились до предела международные отношения. И комсомол как политическая организация несет свою долю ответственности за то, что происходит с обществом.

В нашем районе положение в комсомоле не отличается от сложившегося в целом положения в стране. Перед нашей конференцией стоит вопрос — что нужно сделать для того, чтобы изменить положение в комсомоле, и опираясь на старые, хорошо зарекомендовавшие себя формы и методы работы, найти новые, которые смогли бы принести всем нам и нашему району пользу. Сегодня мы должны подвести итоги работы районной комсомольской организации за отчетный период с 1986 года и наметить пути дальнейшего обновления жизни районного комсомола.

**ВАЖНОЕ** место в работе районной комсомольской организации занимает идеологическая работа, которая заключает в себе политическую учебу, военно-патриотическое воспитание, борьбу с правонарушениями комсомольцев, спорт, куль-

## Из доклада С. П. Серикова, первого секретаря РК ВЛКСМ

турные мероприятия, организацию туристических поездок и так далее.

Хотелось бы остановиться на комсомольской политической учебе. В районе насчитывается 25 политшкол, в которых занимается 539 слушателей. Но ведь жизнедеятельность политучебы зависит не от количества, а от подготовленности пропагандиста и желания слушателей. А такое сочетание у нас достигнуто только в универсальном торге (пропагандист С. С. Набулина), в детском саду «Колокольчик» (пропагандист Г. А. Ефимова), неплохо проходит занятия в совхозе «Салют» (пропагандист Л. В. Васильева), в детском саду «Теремок» (пропагандист В. П. Ермолаева).

А что же остальные? Остальные пытаются собраться в приказном порядке и монотонно прочитать очередной материал.

**РЕШИТЬ** задачи военно-патриотического воспитания возможно только при тесном контакте с советом ветеранов, ДОСААФ, роно, спорткомитетом, военкоматом.

У нас в районе проводилась определенная работа в этом направлении. Проводились детские военно-спортивные игры «Зарница» и «Орленок», встречи ветеранов войны и труда со школьниками,

ми и воинами - интернационалистами.

Сегодня мы не можем сказать и о том, что молодежь в нашем районе может найти занятие по душе, конечно, тот, кто очень этого желает, тот найдет, но приобщения к культуре у нас нет. Постоянно стоит вопрос: куда пойти вечером, кроме дискотеки или кинотеатра?

Эта обстановка сложилась прежде всего из-за дефицита кадров в отделе культуры, из-за того, что художественная самодеятельность в коллективах все скуднее, не пускает пассивность. «Вы сделайте, а мы придем посмотреть и отдохнуть» — это то, что мы все чаще слышим.

Остро стоит в районе проблема правонарушений среди молодежи. Увеличилось число преступлений, совершенных несовершеннолетними. На учете сегодня в комиссии по делам несовершеннолетних состоит 78 человек, 19 из них учащиеся СПТУ-20. Райком ВЛКСМ, первичные комсомольские организации ослабили свое внимание к работе с нарушителями общественной дисциплины. В комсомольских организациях неоперативно реагируют на информацию из райкома ВЛКСМ и несвоевременно принимают соответствующие меры к нарушителям.

**ВАЖНЫМ** направлением деятельности комсомольских организаций учебных заведений является трудовое воспитание.

Ежегодно школьники, учащиеся ПТУ и педучилища оказывают помощь колхозам и совхозам в уборке урожая и заготовке кормов. В прошлом году и нынче учащиеся СПТУ-20 и средней школы № 3 возродили добрую традицию участия в третьем трудовом семестре.

В нашем районе ряд производственных предприятий выделил для школьников рабочие места — это отделение завода АТС, ремонтный завод, универсальный торг, некоторые другие предприятия, но этого явно недостаточно.

Пионеры и комсомольцы принимают активное участие в поисковой работе. Здесь нужно отметить Норкинскую школу, неполную среднюю школу № 1, другие школы, у которых много собранного материала о героях нашего района. Организуются походы по изучению родного края, на места захоронения воинов.

Стали традиционными уроки мужества, мира, проведение военно-спортивных игр «Орленок», «Зарница», вахта «Памяти».

В школах более уверенно стал звучать голос ученического самоуправления.

В РАЙОНЕ десять школьных комсомольских организаций, две организации СПТУ, самая крупная в районе — Опочечного педагогического училища, где состоит на учете 845 членов ВЛКСМ, организация имеет права райкома. И четыре учительских комсомольских организации.

С целью повышения роли комсомольской организации и деятельности предприятий и хозяйств проводилось социалистическое соревнование среди механизаторов и водителей по основным видам сельскохозяйственных работ. Наши механизаторы и водители занимали призовые места в области, награждались Почетными грамотами райкома, обкома ВЛКСМ, ценными подарками. Это Михаил Артюшков (ПАТО-2), Геннадий Михайлов, Виктор Николаев (совхоз «Опочечный»).

**ЗА** ОТЧЕТНЫЙ период численность районной комсомольской организации сократилась на 733 члена ВЛКСМ и составляет на сегодня 2539 человек. Принято в ряды ВЛКСМ 394 человека, из них одиннадцать рабочих, один служащий, остальные — учащиеся учебных заведений. Исключено 106 человек, нарушивших Устав ВЛКСМ.

Первичные комсомольские организации, пленум Опочечного райкома ВЛКСМ высказались за необходимость создания Ленинского Коммунистического Союза Молодежи Российской Федерации, и я думаю, мы должны поддержать эту идею.

**Г. Н. КОЛОСОВА,** воспитатель школы-интерната для слабослышащих детей.

**ПЕРВИЧКА** нашей школы обрела самостоятельность совсем недавно — два года назад. Но за это короткое время мы успели поменять уже три секретаря, что создает особые трудности в организаторской работе среди молодежи.

Все чаще мы слышим, что молодые люди выходят из комсомола. Есть и у нас товарищи, которые механически выбыли из комсомола, не платят комсомольские взносы, не посещают комсомольские собрания и другие мероприятия. Разве может считаться комсомольцем такой человек?

Но среди нас есть немало достойных комсомольцев, поэтому всех под одну гребенку равнять нельзя. Чтобы как-то наладить работу комсомольской организации школы, мы попросили помощи у старших товарищей — коммунистов, которые на эту просьбу сразу откликнулись. Они взяли шефство над комсомольской организацией школы, что в дальнейшем позволит наладить работу первички, решить проблемы воспитания наших детей.

Очень обидно, что мы не связаны ни с одной организацией города, кроме УНП ВОГ, да и там кроме предоставления у себя рабочих мест другой помощи оказывать мало. Комсомольцы, несоюзная молодежь школы не встречаются с ровесниками в Доме пионеров, нам приходится замыкаться в стенах школы, хотя стремление у ребят к таким встречам есть.

## Из выступлений в прениях

Хотелось бы, чтобы райком комсомола не был безучастным в этом деле и оказывал помощь первичным организациям в решении сложившихся проблем.

В заключение хочу сказать, что я полностью поддерживаю идею создания Российского комсомола.

**Л. МИХАЙЛОВА,** секретарь комсомольской организации Глубоковской средней школы.

**НА** УЧЕТЕ в нашей комсомольской организации состоит шесть человек. Организация малочисленная, и поэтому мы испытываем большие трудности в проведении различных мероприятий в школе.

Конечно, в резерве у нас есть ребята, но явного желания вступить в комсомол у них нет.

Мне кажется, было бы хорошо, если бы комсомольцы-учителя влились в коллектив школьной комсомольской организации. Будучи на учете в совхозной организации, они в хозяйстве не проводят никакой работы. Я думаю, что жизнь в школе тогда бы наладилась. Мы имели бы возможность интереснее проводить различные мероприятия, организовать досуг.

Плохо еще то, что мы не имеем связи с комсомольцами совхоза. Почти вся совхозная молодежь посещает вечера, проводимые в школе. Но когда мы обращаемся к ним за помощью принять участие в организации проведения таких вечеров, то получаем отказ.

**П. М. РОМАНОВ,** директор районного краеведческого музея.

**МНЕ** приятно приветствовать делегатов конференции и передать самые искренние пожелания от ветеранов войны и труда, комсомольцев 20—30-х годов нашего города и от себя лично.

Убежден, что ваша конференция будет способствовать росту трудовой активности каждого комсомольца, независимо от того, на каком участке он трудится.

Перестройка открыла широкие горизонты и свободу вашему пылкому молодому уму в вопросах познания современной науки и техники, в вопросах укрепления нашей экономики, идеологии и культуры. Во всем этом стремитесь быть не безразличными ремесленниками, а мастерами своего дела, людьми, для которых труд стал ежедневной, ежечасной потребностью.

Помните: только в труде, творчестве, борьбе — высшее назначение человека. Вам, молодому поколению, в бурные дни перестройки экономики, культуры, идеологии предстоит сделать многое, а самое главное — по-комсомольски крепить трудовую дисциплину, систематически повышать свой общеобразовательный уровень.

**Н. Б. ИВАНОВА,** секретарь комитета комсомола РПО БОН.

**СЕГОДНЯ** мы собрались, чтобы подвести итоги своей работы и поставить пе-

ред собою новые цели и задачи дальнейшей нашей деятельности.

Наконец-то заговорили в полный голос о положении в комсомоле. Ни для кого не секрет, что комсомол в последнее время переживает кризис.

Подчас слышатся необоснованные заявления: а нужен ли нам комсомол вообще? Мол, он изжил себя как организация, объединяющая молодежь. Конечно, критических высказываний в свой адрес комсомол заслужил и немало. Но если только ограничиться критикой и не предпринимать действенных мер, то вряд ли мы сможем выйти из этой кризисной ситуации.

На VIII пленуме ЦК ВЛКСМ отмечалось, что вся полнота прав и полномочий должна быть сосредоточена в первичной организации. По давайте посмотрим, как обстоят дела у нас. В течение года в первичке проходили собрания, работал штаб «НП», сдавались членские взносы — вот в основном и вся работа первички. Не проведено ни одного субботника, даже культурно-массовых мероприятий организовано было очень и очень мало. Отдыхать и то не умеем, не говоря уже о работе.

Есть у нас еще большой вопрос — это отсутствие жилья. Нет ни общежития и никакой возможности получить квартиру. Поэтому многим приходится жить на частных квартирах, не имея перспектив на будущее. Видимо, райкому комсомола следовало бы подумать о соз-

дании в районе МЖК. Вот тогда, по моему, молодежь будет заинтересована больше, возникнет возможность поверить в себя и в свои силы.

**Н. Ю. СЕМЕНОВ,** оператор-прессовщик льнозавода.

**ПЕРЕСТРОЙКА** в нашем обществе открыла такие понятия, как демократия, гласность, плюрализм мнений, и народ был охвачен свободой, но затем он постепенно приобрел равновесие, которое пока еще очень шаткое.

Так случилось и в нашей комсомольской организации. Решив, что словами делу не поможешь, мы выдвинули весной этого года своего кандидата в народные депутаты СССР. Но как только узнала о наших действиях администрация завода во главе с директором В. А. Петуховым, то началось сопротивление.

Ни администрация, ни профсоюзный комитет не поддерживали нас в проведении собрания в коллективе с данью повесткой дня. Пришлось собирать подписи под заявлением всех рабочих, чтобы провести такое собрание. Наконец собрание состоялось, и на нем со стороны администрации было вылито столько грязи на обсуждаемую кандидатуру, хотя со стороны рабочего коллектива не было высказано по ней ни одного плохого слова.

Из всего этого можно сделать вывод, что отношение к молодежи со стороны руководителей не изменилось, поэтому трудно рассчитывать на активность молодежи в деле перестройки нашего общества.



Хотите верьте, хотите нет

# Чудеса продолжаютс...

— Ее зовут Света Петрова, она учится в педучилище. А живет в Больших Рогатках, — сказали мне. Негусто. Но тем не менее Свету удалось найти быстро.

— Так что же вы видели, Света? — обращаюсь к девушке. — Говорят, что-то необычное?

— Я об этом только родителям рассказала, — говорит Светлана. — Просто удивительно, как слухи распространяются... Дело было так. Где-то в середине октября я ехала домой на автобусе «Опочка — Пыталово», который уходит из города в 17.30. Сошла с автобуса на остановке «Барсаново» и направилась в Большие Рогатки. Нельзя сказать, что было совсем темно, так, серенькие сумерки. И вдруг мне навстречу прямо по дороге катится что-то... Я сначала подумала — собаки. А потом смотрю — нет, не

собаки, не люди... Очень невысокие фигуры, едва ль в половину человеческого роста, невнятных очертаний. Верх светящийся. Когда они меня заметили, свернули с дороги и пошли по полю. За каждой фигурой (а было их не меньше пяти) тянулось что-то светлое, тоже светящееся, фигурально выражаясь, все это напоминало машину с прицепом. Двигались странно, объекты гуськом и на поле пропали... По крайней мере, я не заметила, куда они делись.

— Вы очень испугались, Света?

— Да как вам сказать... Не очень. Странно мне было. И тем более они сами явно не хотели со мной встречаться... А на следующий день мне ребята деревенские сказали, что накануне один из них видел огромную человекообразную фигуру... То есть в тот же день, что и я. **В. ИВАНОВА.**

## Путь к отчому дому



**Украинская ССР.** Не думал молодой агроном Василий Дейнега, продавая несколько лет назад родительский дом в селе Федоровка Веселиновского района Николаевской области, что снова обоснуется на земле отцов. Да и не он один оставил родную деревню. Жить в Федоровке, растить детей становилось все труднее. Ни школы, ни детсада, ни Дома культуры. Магазин почти всегда закрыт. Грязь непролазная в распутицу. Вот и уезжали отсюда люди семьями и поодиночке.

В 1985 году, когда в районе начали осуществлять программу возрождения малых сел, оставалось в Федоровке 17 трудоспособных человек. С ними и начал восстанавливать пришедшее в упадок отчее село В. К. Дейнега, возвратившийся сюда уже в качестве директора вновь созданного совхоза «Янтарный».

Начинать нужно было со строительства жилья и первоочередных объектов соцкультбыта. Но дело упира-

лось в дефицит стройматериалов, рабочих рук. Здесь на помощь пришли шефы — рабочие Николаевского судостроительного завода. Корабелам по душе пришлась идея возрождения села, ведь многие из них в свое время сменили сельскую прописку на городскую. Вместе с ними и заложили в старой Федоровке первую новую улицу имени Корабелов.

Слух о начавшемся возрождении Федоровки разнесся быстро. В родные места потянулись молодые пары и девчата. Сегодня в хозяйстве уже более 120 работающих. И люди продолжают приезжать.

Строит совхоз 22 новых коттеджа, клуб, дороги, механизированный ток. Прибыль хозяйства подходит к полумиллионному рубежу, есть возможность погасить ссуду и накапливать скромные пока собственные сбережения.

**НА СНИМКЕ:** улица Корабелов в Федоровке. Фото А. Кремко. (Фотохроника ТАСС).

Это любопытно

## ЖЕНСКИЕ ИМЕНА

Из женских имен наиболее распространенное в нашей стране Мария. Происходит из греческого языка и обозначает «хозяйка». Еще в Древней Руси появились имена, которые указывали на приметы или особенности характера человека. Другие имели смысловое значение: Вера, Надежда, Любовь. Вот как объясняются некоторые из них. Агафья (греч. — добрая), Аза (араб. — уважаемая), Аксинья (греч. — гостеприимная), Елена (греч. — факел), Берга (герм. — чудесная), Велта (латыш. — подарок), Галина (греч. — кроткая), Дарья (перс. —

сильная), Домна (рим. — госпожа), Ида (анг. — отличная), Ирина (греч. — мирная), Клара (рим. — ясная), Мальвина (герм. — справедливая), Марина (рим. — морская), Наталья (рим. — родная), Нина (груз. — ласковая), Нонна (егип. — посвященная), Ольга (сканд. — священная), Полина (лат. — дочь Павла), Раиса (греч. — покорная, уступчивая), София (греч. — мудрая), Татьяна (греч. — устроительница), Ульяна (русс. — рожденная), Фаина (греч. — светлая), Ядвига (герм. — богатая), Ярослава (слав. — яркая и славная).

Новое в содобресечении

# В АВТОБУСЕ — БЕСПЛАТНО

В последнее время в адрес автотранспортного объединения № 2 поступают просьбы от жителей нашего района разъяснить положение о порядке предоставления бесплатного проезда на городском, пригородном и междугородном пассажирском транспорте общего пользования в городе и сельской местности.

На основании постановления Совета Министров РСФСР право бесплатного проезда предоставляется участникам Великой Отечественной войны, лицам, награжденным орденами и медалями СССР за самоотверженный труд и безупречную воинскую службу в тылу в годы Великой Отечественной войны, родителям и женам военнослужащих, погибших вследствие ранений, контузий или увечья, полученных при защите СССР или при исполнении иных обязанностей военной службы, либо

вследствие заболевания, связанного с пребыванием на фронте.

Они могут пользоваться всеми видами городского пассажирского транспорта (за исключением такси), независимо от места жительства. А в сельской местности — на пригородных и междугородных маршрутах (за исключением такси) в пределах административного района по месту их жительства.

Документом, удостоверяющим право бесплатного проезда, является именной талон-вкладыш установлен-

ного образца ко всем удостоверениям.

Временно, до именных талонов-вкладышей, бесплатный проезд на всех видах городского пассажирского транспорта в сельской местности может осуществляться на основании удостоверений.

Правда, пользующиеся бесплатным проездом, обязаны при входе в автобус показывать удостоверение на право проезда в автобусе, удостоверение вместе с именным талоном-вкладышем в развернутом виде пассажирам, находящимся в автобусе, и водителю автобуса и предъявлять по требованию должностных лиц и кондукторов.

**Е. СЕМЕНОВ,**  
начальник ПАТО-2.

# СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

## ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Дорогую и любимую нашу маму и бабулю Анну Николаевну **ТИМОФЕЕВУ** сердечно поздравляем с 75-летием. Желаем крепкого здоровья и всего самого наилучшего.

Пусть годы мчатся — их движенье  
Нам не дано остановить.  
Но радость жизни, бодрость духа  
Тебе желаем сохранить.

**Сыновья, внуки.**

## Склад коопзаготпрома ЗАКУПАЕТ ОТ НАСЕЛЕНИЯ

лекарственное сырье в сухом виде по цене за один килограмм:

- Брусника лист — 5 рублей.
  - Шишки ольхи — 60 копеек.
  - Почки березовые — 3 рубля.
  - Гриб чага — 1 рубль 30 копеек.
  - Багульник трава — 1 рубль 50 копеек.
- Сдатчики сырья отовариваются металлическими крышками из расчета за один килограмм лекарственного сырья в сухом виде — 20 металлических крышек.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

30 НОЯБРЯ, ЧЕТВЕРГ

**Первая программа.**  
6.30 — 120 минут. 8.35 — «В обряде танца». Фильм-концерт. 9.20 — Ступени. 10.50 — Детский час (с уроком английского языка). 11.50—12.45 — «Асаф Мессерер». Музыкальный фильм. 15.30 — Религия и общество. 16.00 — «Республика трех столиц». 16.20 — «Агро». 16.50 — Танцы эпохи Возрождения. 17.35 — «Космическая сказка». Мультфильм. 7.45 — «Чужого горя не бывает». В. Познер представляет передачу «Фил Донахью и дети». 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — «Власть — Советам». 19.35 — Киноискусство союзных республик. Провинциальное кино. 21.00 — Время. 21.50 — Международный телевизионный фестиваль «Ступень к Парнасу». 23.10 — Сегодня в мире. 23.25—00.50 — Продолжение Международного телевизионного фестиваля.

**Вторая программа.**

20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — «Арена». Часть 2-я. 21.00 — Время. 21.50 — Экранизация произведений А. П. Чехова. «Анна на шее». Худ. фильм. 23.15—23.25 — Новости.

1 ДЕКАБРЯ, ПЯТНИЦА

**Первая программа.**  
6.30 — 120 минут. 8.35 — Премьера док. фильма «В мир горный». 9.00 — Все любят цирк. 9.45 — Киноискусство союзных республик. Провинциальное кино. 11.10 — «Чужого

горя не бывает». В. Познер представляет передачу «Фил Донахью и дети». 12.10 — Док. фильм. 12.50—13.10 — VIII Международный фестиваль телепрограмм народного творчества «Радуга». 15.30 — Фильм-концерт. 15.50 — Фильм — детям. «Любаша». 17.05 — Премьера фильма-концерта. «Ансамбль народной музыки Свята». 17.45 — Мультфильм. 18.00 — Наука: теория, эксперимент, практика. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Выступает ансамбль «Пламя». 19.10 — «Кто знает?». Худ. фильм. (Впервые). 21.00 — Время. 21.50 — «Это было... было...». 22.10 — 00.00 — «Взгляд».

**Вторая программа.**

20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Ритмическая гимнастика. 20.45 — Поет и танцует молодость. 21.00 — Время. 21.50 — Фильмы студий союзных республик. «Нарвский водопад». Худ. фильм.

Опочечкое УПП ВОГ имеет возможность продать снеговые лопаты по цене 2 рубля 24 копейки за штуку по наличному и безналичному расчету. 2—1.

Опочечкой школе-интернату для детей-сирот **ТРЕБУЮТСЯ**

ночные няни, инструктор по сельхозтруду. **Справки по телефону 9-27-10. 3—1.**

Правление гаражного кооператива № 3 просит членов кооператива, не уплативших членские взносы, до 15 декабря уплатить их в гараже 171 по вторникам, субботам с 18.30 до 21 часа. Иначе с 1 января 1990 года подача электроэнергии кооперативу будет прекращена.

## КИНО

«МАЯК»

30 ноября  
«ЧЕЛОВЕК ИЗ РИО»  
Начало в 18 час. 20 мин. и 21 час.

**ДОМ КУЛЬТУРЫ**

30 ноября  
«ВНИМАНИЕ ВСЕМ ПОСТАМ!»  
Начало в 17 и 19 часов.  
1 декабря  
«КОРОТКОЕ ЗАМЫКАНИЕ»  
Начало в 18 час. 20 мин.

Выражаем сердечную благодарность всем соседям, принявшим участие в похоронах дорогой и любимой нашей **МОСЕНКОВОЙ Ефросиньи Павловны**.  
**Александра и родственники.**

Редактор **Н. П. ЖУКОВ.**

**НАШ АДРЕС:** 182330 г. ОПОЧКА, ДОМ СОВЕТОВ

**ТЕЛЕФОНЫ:** редактора — 91707, корреспондента - организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

Опочечкая типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Псковского областного исполкома

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 2870. Тираж 8529.